

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

За урожай

Орган Итатского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

№ 46 (766) | Среда, 8 июня 1955 г. | Цена 10 коп.

Правильно организовать пастбищное содержание скота

Колхозники, работники животноводства, специалисты сельского хозяйства района, выполнения решения январского Пленума ЦК КПСС, проделали в зимний период значительную работу по повышению продуктивности общественного скота. Так, в колхозе им. Ворошилова за 8 месяцев текущего года надоено на одну фуражную корову 403 литра молока, в то время, как за весь 1954 год надо на одну фуражную корову по этому колхозу составил 550 литров. Значительно больше прошлогоднего надоено молока за соответствующий период в колхозах им. Кагановича, им. Шверника, им. Жданова, имени Кирова и в других.

Однако главный сдвиг в деле увеличения молочной продуктивности коров можно сделать теперь, в летний пастбищный период содержания скота, если правильно организовать это содержание. Имеются все возможности для того, чтобы за летние месяцы получить от каждой фуражной коровы по 900—1000 литров молока, обеспечить привесы на нагуле крупного рогатого скота в среднем не менее 600 граммов на каждую голову в сутки.

Но именно, вся беда в том и состоит, что правления колхозов, работники животноводства не используют возможности летнего лагерного содержания скота. Многие руководители колхозов, увлекшись весенним севом, не позаботились об организации лагерного содержания скота, что отрицательно сказалось на продуктивности животных.

В колхозах им. Ленина, им. Карла Маркса, им. Андреева (председатели тт. Грищенко, Глушков, Неборский) скот до сих пор в лагере не выведен. Особенно беззаботно и не хозяйствски относится к организации летнего содержания скота председатель колхоза им. Андреева т. Неборский. В этом колхозе коровы улучшенной породы, колхоз должен был ити далеко впереди других артелей по надоям молока. Но этого не видно. Дело в том, что только по вине правления и председателя колхоза т. Неборского до сих пор не оборудованы лагерные стоянки для скота, скот все еще размещает-

ся в зимних помещениях, не подобраны кадры пастухов.

Большое значение в деле подъема молочной продуктивности коров в летний период имеет организация зеленого конвейера. Уже сейчас можно было организовать в колхозах зеленую подкормку дойного скота, например, озимой рожью, но этого нигде не делается. Руководители ряда колхозов не хотят заниматься организацией зеленой подкормки. Еще бы! Ведь это связано с дополнительными трудностями и хлопотами.

Такая неправильная позиция некоторых руководителей колхозов должна быть развенчана. В нынешнем году зеленую подкормку скота в летние месяцы необходимо организовать во всех колхозах. В июне для этой цели нужно использовать озимую рожь до начала выхода ее в трубку, естественные скошенные травы, в июле — овес, посеянный на зеленку, горох, естественные травы, в августе — кукурузу, отаву после укоса естественных трав на сено, в сентябре — озимую рожь, капусту, листья корнеплодов. Рационально использовать также надо пастбища. Необходимо широко внедрять загонный метод пастбищ. Большое значение будет иметь прогрессивная оплата труда работников животноводства в зависимости от получения ими животноводческой продукции.

Специалисты сельского хозяйства должны явиться организаторами правильного летнего содержания скота, способствующего резкому повышению производительности животных.

Место зооветспециалистов теперь на выпасах и выгонах, в лагерях, где содержится скот. К сожалению, не все специалисты добровольно относятся к своим обязанностям. Зоотехник т. Категат, обслуживающий колхоз им. Ленина, по целым пятидневкам не бывает там, где находится колхозный скот.

Товарищи колхозники, работники животноводства, специалисты сельского хозяйства. Лучше используйте возможности летнего лагерного содержания скота, добивайтесь резкого повышения производительности животных, скот все еще размещает-

Начали пахать пары

Завершив основные весенние посевые работы, механизаторы паров трактористы тракторной бригады т. Азимова тт. Хаметова, Аллоярова, Халекова, Мусикаева и Ахметдуллина, обслуживающие колхоз им. Калинина, 2 июня начали пахать пары. За 4 дня поднято 300 га паров. Значительно перевыполняют нормы выработки на всенашке

паров трактористы тракторной бригады т. Азимова тт. Хаметова, Аллоярова, Халекова, Мусикаева и Ахметдуллина.

Вспашку паров начали также тракторные бригады тт. Анненкова и Крахотина, обслуживающие колхоз «Знамя коммунизма».

Быстрее завершить сев овощей и корнеплодов

Активно готовиться к силосованию и сенокосу

ДОСКА ПОЧЕТА

По представлению первичных парторганизаций и правлений колхозов, сельских Советов и дирекций МТС заносятся на районную Доску почета передовики социалистического соревнования на весеннем севе:

Томилин С. Е., Вшивков И. А., селянщики колхоза «Победа», выполняющие и перевыполняющие нормы выработки при хорошем качестве сева.

Тракторная бригада т. Скуковского (Некрасовская МТС), обеспечившая своевременное завершение сева яровых культур в колхозе им. Хрущева.

Романович Б. Ф., тракторист Некрасовской МТС, обеспечивший хорошее качество обработки почвы и выполнивший дневные нормы на 160—180 процентов.

Байкин Г. Г., Искандиров М. Ш., трактористы Итатской МТС, обеспечившие на тракторах «СХТЗ» выполнение дневных норм на 140—150 процентов при хорошем качестве обработки полей.

В райкоме КПСС и райисполкоме

Рассмотрев итоги социалистического соревнования колхозов района на весенном севе за первую пятидневку июня, райком КПСС и исполнком райсовета постановили:

Признать, что первое место в соревновании занял колхоз им. Хрущева (председатель т. Никифоров, секретарь парторганизации т. Челпанов), выполнивший план сева яровых на 101,5 процента, посадки картофеля, яринов, Габайдулин, Архипенко, Грищенко.

Присудить этому колхозу переходящее Красное знамя РК КПСС и райисполкома, передав его из колхоза им. Жданова.

Второе место занял колхоз «Победа».

Отметить неудовлетворительную работу по посадке картофеля и овощей колхозов им. Сталина, им. Калянина, им. Энгельса, им. Ленина (председатели тт. Бородин, Яринов, Габайдулин, Архипенко, Грищенко).

СВОДКА

о ходе сева яровых культур на 5 июня

Первая колонка — сев всех яровых, вторая — посадка картофеля, третья — сев корнеплодов, четвертая — сев овощей в проц. к плану

1. им. Хрущева	101,5	100	—	—
2. «Победа»	100	100	50	30
3. им. Андреева	100	100	26	17
4. им. Жданова	98,7	100	100	100
5. «Трудовая»	98,0	100	—	60
6. им. Кутузова	96,7	100	—	—
7. им. Молотова	96,3	100	100	60
8. Карла Маркса	94,3	72	100	30
9. им. Ворошилова	94,0	100	100	73
10. им. Кирова	93,5	100	100	33
11. им. Энгельса	93,3	55	33	33
12. им. Ленина	92,6	40	60	—
13. им. Кагановича	92,5	83	100	43
14. им. Шверника	90,6	102	86	—
15. им. Сталина	86,5	37	—	—
16. «Зн. коммунизма»	85,9	55	32	—
17. им. Калянина	84,0	66	—	—
18. «Кузбасс»	82,9	100	120	57
19. им. Маленкова	80,5	100	—	—
20. им. Суворова	70,5	51	100	420
21. «Большевик»	68,5	100	—	—
22. им. Микояна	66,7	40	—	—
По Некрасовской МТС	91,8	82	76	53
По Итатской МТС	90,1	85	20	20

Подписание Декларации правительства Союза Советских Социалистических Республик и Федеративной Народной Республики Югославии

2 июня 1955 года в Белграде в Доме гвардии состоялось в обстановке сердечности и взаимопонимания заключительное заседание Правительственной делегации СССР, возглавляемой Н. С. Хрущевым, и Правительственной делегации Югославии, возглавляемой И. Броз-Тито.

На заседании была рассмотрена и принята Декларация правительства Союза Советских Социалистических Республик и Федеративной Народной Республики Югославии. А. ФИЛИМОНОВ, зав. Итатским заготпунктом «Главтавбак».

В тот же день вечером в До-

ме гвардии в присутствии членов делегаций обеих сторон, их советников и экспертов, а также представителей печати была подписана указанная Декларация.

Декларацию подписали:

За Правительство Союза Советских Социалистических Республик Председатель Совета Министров СССР Н. А. Булганин.

За правительство Федеративной Народной Республики Югославии Президент ФНРЮ И. Броз-Тито.

Советское строительство

Постоянно укреплять связь Советов с массами

В настоящее время, когда советский народ решает большие задачи по крутым подъемам сельского хозяйства, во много раз расширяется хозяйствственно-организаторская и культурно-воспитательная деятельность местных Советов депутатов тружеников, повышается их роль и ответственность за практическое претворение в жизнь решений партии и правительства.

Сила Советов в их связи с массами и свои задачи Советы успешно будут выполнять, если они в практической работе будут опираться на депутатов, на широкий актив из числа тружеников. В нашем районе многие исполнкомы сельских Советов в свою повседневную работу вовлекают депутатов, актив села и добиваются положительных результатов в работе. Исполнком Воскресенского сельского Совета (председатель т. Голосков) перед весенним севом провел проверку готовности колхозов им. Ворошилова и им. Карла Маркса к весенне-полевым работам. В работе по проверке приняли участие депутаты Совета, колхозный актив. Результаты проверки были обсуждены на сессии и многие вскрыты недостатки в подготовке колхозов к севу были устранены. Ново-Подзорновский сельсовет (председатель т. Миков) обратился к рабочим и служащим села, чтобы они оказали помощь колхозу «Победа» в севе кукурузы. На призыв Совета горячо откликнулись школьники Ново-Подзорновской средней школы, рабочие маслозавода, и кукуруза была быстро посажена.

Важной опорой Советов являются депутаты. Многие депутаты Некрасовского сельского Совета (председатель т. Пенкин) проводят большую работу среди населения, помогают сельсовету

в решении стоящих перед ним хозяйственных и культурных задач. Активно участвует в работе Совета депутат т. Новиков. Когда на исполнкоме сельсовета заговорили о мобилизации средств, депутат т. Новиков провел беседу среди рабочих Некрасовской МТС с тем, чтобы они во время рассчитывались с государством. После беседы многие рабочие сразу же внесли платежи. Часто бывает у своих избирателей депутат А. С. Паршинцева. Она проводит разъяснительную работу о своевременном расчете по налоговым платежам, об очистке улиц и лесонасаждениях и т. д. Активно исполняет свои депутатские обязанности депутат

т. Моргунов и другие.

Но не все депутаты вовлечены Некрасовским сельсоветом в активную работу. Такое же положение и в ряде других сельсоветов. Как правило, некоторые депутаты не выступают на сессиях, а то и совсем не являются на них. Сельские Советы не дают поручений отдельным депутатам.

Лишь только на бумаге числится в некоторых сельсоветах постоянные комиссии. А это— важные приводные ремни, связывающие Советы с массами. В результате отсутствия опоры на депутатов, членов постоянных комиссий и актив отдельных председатели сельских Советов, например, тт. Заборский, Суриков, работают в одиночку. Занимаясь гастролерством по колхозам, они не оказывают заметное влияние на хозяйственные дела в колхозах.

Быть ближе к жизни, к массам, опираться на широкий актив тружеников в своей повседневной работе — такова важнейшая задача местных Советов.

В. РОГАЧЕВ,
секретарь исполнкома райсовета.

За благоустроенные дороги

С 5 июня по 5 июля объявлен месячник дорожно-строительных работ

Задачи, поставленные партией и правительством по крутым подъемам сельского хозяйства, не могут быть решены без хорошо благоустроенных дорог.

Сознавая свои задачи в деле улучшения дорог, некоторые колхозы, предприятия проделали большую работу по ремонту полевых дорог, подъездных путей. Однако во многих колхозах дороги остаются неблагоустроеными. В целом по району план дорожных работ выполняется неудовлетворительно. По вывозке леса план выполнен на 93 процента, по капитальному ремонту мостов и труб на 45,8 проц., по вывозке гравия и щебня — на 9 проц., по капитальному ремонту дорог работы не начались, по трудоучастию населения план выполнен на 29 процентов.

Исключительно плохо проводят дорожные работы колхозы «Победа», им. Калинина, «Знамя коммунизма» (председатели колхозов тт. Каплин, Габайду-

лин, Горашенко). В непроезжем состоянии находятся дороги в колхозах «Большевик», им. Малenkova.

В целях благоустройства дорог исполнком районного Совета депутатов тружеников и бюро РК КПСС приняли совместное постановление и объявили с 5 июня по 5 июля месячник дорожных работ в районе. По руководству дорожными работами создана оперативная группа в составе тт. Мотовилова, Нарышева, Глушкова, Кузякина, Воронина, Ирина и Григорьева.

Парторганизации, сельские Советы, правления колхозов, руководители предприятий и учреждений должны развернуть разъяснительную и организаторскую работу по выполнению плана дорожных работ, добиться того, чтобы все дороги привести в благоустроенный вид и проезжее состояние.

В. ГЛУШКОВ,
зав. отделом автомобильных и
шоссейных дорог.

ЗА УРОЖАЙ

КОНСУЛЬТАЦИЯ

КАЖДОМУ КОЛХОЗУ — КАПИТАЛЬНЫЕ СИЛОСНЫЕ СООРУЖЕНИЯ

Выполняя решения январского Пленума ЦК КПСС, колхозы впервые в истории района перешли к массовому возделыванию ценной культуры — кукурузы, которая значительно пополнит резервы зерна и хорошего силоса.

Но посеять кукурузу и вырастить урожай — это не все. Важно во время убрать и похозяйски отнести к закладке силоса из початков молочно-восковой спелости и силоса из стеблей кукурузы в хорошо подготовленные силосные сооружения. Таких специальных обрудованных силосных сооружений в колхозах нет, их предстоит построить в ближайшие недели. Поэтому руководители колхозов совместно со строителями обязаны своевременно уточнить объем предстоящих строительных работ, определить потребность в материалах и немедленно приступить к заготовке, доставке их на строительные площадки и развертыванию строительства.

При определении объема строительных работ надо исходить из того, что общая полезная емкость силосных сооружений в каждом хозяйстве должна исчисляться в 10 куб. м на голову крупного рогатого скота в год и 1 куб. м на каждую овцу и свинью. Кроме того, для силосования измельченных початков кукурузы необходимо иметь силосные ямы и разделенные на секции траншеи из расчета не менее 15 куб. м на каждый гектар посева кукурузы.

Площадки для строительства силосных ям и траншей нужно выбирать вблизи животноводческих ферм, но на возвышенных местах, чтобы навозная жижа и сточные воды не попадали в силосные сооружения. Уровень грунтовых вод не должен быть ближе к дну ямы, траншееи чем 50 см. При частом вскрытии траншей и ям силос из початков кукурузы, заложенных в молочно-восковой спелости, быстро портится. Поэтому початки рекомендуется силосовать в небольших облицованных ямах и траншеях, разбитых на секции емкостью 15—20 тонн каждая. Секции должны быть герметически изолированы попечными распорными стенками, стоящими одна от другой на 3,5—4 метра.

Силосная траншея на 75 тонн (135 кубометров) с облицовкой из кирпича проста по устройству, но может быть построена только в плотных грунтах, допускающих крутые откосы. Учитывая, что в большинстве колхозов района лессонидно-суглинистые грунты, следует, во избежание обвалов грунта, строить силосные облицованные траншеи с попечными стенками. В более слабых грунтах необходимо кроме этого увеличивать угол откоса траншей до 25 градусов. Траншеи роются размером по верху 3,5x15,5 метра на глубину 3,35 метра с постепенным сужением стенок ко дну. Размеры по дну 2,8x14,8 метра.

Стенки траншеи после рытья должны быть спланированы, а вдоль их по периметру прокапывается канава для фундамента глубиной 25 см, шириной 40 см. Фундаменты под стены траншеи устраиваются кирпичные шириной в полтора кирпича (38 см) с выступом внутрь. Стены выкладывают толщиной в один кирпич (25 см) плотно к земельным стенкам траншеи. В

случае образования неплотности зазоры заливаются раствором. По проекту кладка стен предусмотрена на известковом растворе состава 1:3 (известок, песок, щебень по объему) и цемента марки «300» — 180 кг при составе бетона 1:4,1:5,3. Стены траншеи бетонируются в опалубке. При плотных грунтах ее можно ставить только с одной стороны, а в слабых грунтах — с двух сторон. В опалубку бетон кладется слоями не более 15—20 см. В него укладываются камни с таким расчетом, чтобы между ними были промежутки не менее 3—4 см., заполненные бетоном, а верхняя часть камней выступала над поверхностью слоя не менее чем на одну треть высоты камня.

Фундаменты под бутобетонные и бутовые стены возводятся из тех же материалов, что и стены, причем ширина фундамента под бутобетонные стены 40 см, под бутовые 50—60 см. Дно траншей устраивается из бетона или слоя щебня, залитого жидким цементным раствором 1:5 или 1:6 толщиной 10 см с уклоном к середине. Стены траншей штукатурятся цементным раствором 1:3 с последующим железением.

Для строительства силосных траншей емкостью 75 тонн потребуется материалов:

Наименование материалов	Ед. изм.	Количество для траншей		
		кирпичных	бутовых	бутобетонных
Кирпич	тыс. шт.	21,3	—	—
Камень бутовый	куб. м	—	61,5	43,0
Песок	"	23,8	27,8	24,0
Глина	"	8,87	—	—
Цемент «200»	тонн	4,97	1,84	7,6
Известь	"	2,38	2,2	—
Смола	кг	48,4	48,4	48,4
Солома	тонн	5,85	5,85	5,85
Доски	куб. м	0,18	0,18	0,18
Жерди	"	4,15	4,15	4,15
Гвозди строительные	кг	7,87	7,87	7,87
Гвозди толевые	"	0,20	0,20	0,20
Толь	кв. м	9,92	9,92	9,92

Чтобы обеспечить правильную эксплуатацию силосных ям и траншей и получение силоса хорошего качества, необходимо соблюдать следующие правила: до загрузки силосных ям и траншей покрыть внутреннюю поверхность просохших стен каменноугольной или деревянной смолой. При загрузке сооружений влажность силосуемой массы не должна превышать 65—80 процентов. Для изоляции силосной массы от воздуха на нее накладывается слой мяты глины толщиной 10—15 см, а сверху укладываются и уплотняются слой земли толщиной 25—35 см. После выгрузки силоса из ям и траншей внутренняя поверхность

стен очищается от остатков коры и промывается пятипроцентным раствором свежегашеной извести.

Для выполнения такого большого объема работ по строительству силосных сооружений колхозы района должны полностью использовать все имеющиеся возможности, чтобы обеспечить окончание этих работ к 1 июля 1955 года. В этом важном деле призваны максимальную помощь оказать колхозам МТС.

И. ОШМАРОВ.

РЕДАКТОР Н. ЕРИКОВ.

Издательству газеты «За урожай» требуются рабочие для заготовки дров.

Тираж 2500 экз.